

# 十年奋进,青海体育硕果累累

本报讯(记者 金华山)逐梦新时代,奋斗开新局。记者3月1日从全省体育局长会议上了解到,十年来,我省体育不断提升发展质量,收获累累硕果,成功开创了体育发展的新局面。

## 十年奋进,青海体育荣誉满满

十年来,青海体育坚持以党的政治建设为统领,深入学习党的创新理论,扎实开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,党员干部理想信念更加坚定、党性更加坚强,确保了体育工作始终沿着正确方向前进。全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线。先后选派4批45人(次)第一书记和驻村干部,曹静同志被评为全省脱贫攻坚先进个人,省体育局驻村脱贫攻坚全面胜利,乡村振兴全面推进。

省体育局荣获省级文明单位,多巴基地被授予“全国工人先锋号”,荣获全国体育事业突出贡献集体,省体彩中心荣获全省精神文明标兵单位,省体工一大队竞走队被命名为“青海高原工人先锋号”“青海省巾帼文明岗”,优秀运动员切阳什姐当选党的二十大代表。

## 十年奋进,投入16亿元支持全民运动

十年来,青海体育累计投资超16亿元,支持地方建成428个足球场、60公里健身步道和27个体育场(体育公园、全民健身中心)等一大批基础设施。行政村农牧民体育健身工程覆盖率达100%,人均体育场地面积达2.64平方米,15分钟健身圈在城市社区的覆盖率达82%。深化全民健身、全民健康深度融合,年均举办县级以上群众性赛事活动400场次,运动是良医的理念深入人心。每万人拥有体育健身组织1.71个,每千人拥有社会体育指导员2.9人。经常参加体育锻炼人数比例达36%,体质监测合格率达90.5%。培育打造射箭、赛马等国际品牌赛事,农牧民篮球赛、那达慕大会、赛马大会等民间体育赛事活动成为促进各族群众交流交融的平台。

2022年,省委、省政府办公厅印发实施《青海省关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的实施意见》,稳步推进总投资1.1亿元的全民健身设施补短板工程,落实免费低收费开放公共体育场馆62个、补助资金4820万元,同比分别增长100%、23.7%。完成全省73家公共体育场馆的信息化建设。

## 十年奋进,多项国际大赛成青海名片

我省连续21年成功举办环湖赛并晋级世界职业系列赛,国际冰壶精英赛历



环湖赛是青海体育的一张名片。

经五届,成为世界冰壶联合会(WCF)积分赛事。10余项国际品牌赛事已成为大美青海从三江源走向世界的“金色名片”。深化与国家体育总局、对口援青省市战略合作交流,加大运动员、教练员培养力度,积极推进重点队组、重点运动员保障团队建设。成立省冬季项目和户外运动管理中心,组建越野滑雪、冬季两项、冰壶、滑雪登山四支队伍。深入实施奥运争光和金全运争金“双争”计划,切阳什姐递补获得2012年伦敦奥运会女子20公里竞走金牌,实现青海奥运金牌零的突破。十年间,我省运动员在国内外各项比赛中共获得冠军181个、亚军188个、季军227个。

深入开展“选星计划”“大心肺计划”,为国家训练营输送优秀苗子47名。向国家队输送运动员37名,创历史新高。全年在国际国内赛事获得第一名28个、第二名24个、第三名30个。

## 十年奋进,青少年体育遍地开花

十年来,青海体育联合省教育厅印发实施《关于深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》,一体推进青少年体育发展的体制机制不断完善。深入实施“十百千万”工程,布局17所“冰壶运动进校园”学校,16所“射箭运动进校园”学校,命名10所“青少年体育后备人才训练基地”学校。省体校、海北州业余体校被评为全国高水平体育后备人才基地。组建省足球、篮球青训中心和市州分中心。果洛州、玉树州足球、海南州棒球、西宁市冰上项目等青少年运动发展特色鲜明。

印发实施《优秀运动员担任体育教练员(体育教师)实施办法》《体育类校外培训机构设置标准(试行)》等深化体教融合配套政策,30家培训机构纳入全国综合监管平台。广泛开展田径、足球、篮球、乒乓球、羽毛球、跆拳道等青少年体育赛事活动。

## 十年奋进,体育文旅融合成绩优异

青海体育主动服务和融入全省发展大局,推动体育产业发展不断迈出新步伐,全省体育产业增加值占地区生产总值比重达0.27%。以环湖赛为代表的各类精品赛事的举办,带动了环湖自行车旅游业及其相关产业迅速兴起,多年来青海湖骑行的游客超过10万人次。健身休闲、竞赛表演、场馆服务、体育培训等产业规模不断壮大。广泛开展冬季群众冰雪系列活动,全省参与冰雪运动的人数超过百万。推进体育彩票销售管理创新,体育彩票市场份额从34%提高至48%,累计归集彩票公益金20亿元。

结合赛事举办,促进体育消费,制定实施《关于发挥体育功能促进体育消费的十条措施》,创新打造北川万达体育综合体,促进体育企业纾困发展。

## 十年奋进,体育治理效能不断提升

十年来,我省出台《青海省高原体育强省建设行动方案》等20余项政策措施,特别是《青海省优秀运动员及其教练员奖励实施细则》《青海省优秀运动员聘用管理办法》《青海省退役运动员安置办法》等具有里程碑意义的政策文件落地实施,推动体育高质量发展的系统性、整体性和协同性不断增强。实施多巴滑雪场、省体校“一楼一馆”等重点项目。加快推进“互联网+政务服务”,体育营商环境不断优化。足球改革、协会改革取得积极成效,体育安全监管、反兴奋剂、体育法治、体育文化、体育科技、体育对外交往等各项事业全面进步。

十年来,青海体育局认真学习宣传贯彻新修订的《体育法》,推动《青海省全民健身条例》颁布实施,填补了我省体育领域综合性法规制度缺失的空白。出台《青海省运动会申办办法(试行)》《青海省体育赛事活动监管工作流程》等制度措施,推动赛事申办、监管工作标准化、流程化、制度化。

## 把雷锋精神撒播到西宁每个角落

本报讯(记者 得舟)“把雷锋精神代代传承下去——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会日前在京召开,会上传达了习近平总书记关于新时代弘扬雷锋精神的重要指示精神。连日来,习近平总书记关于新时代弘扬雷锋精神的重要指示精神在西宁广大青年志愿者中引发热烈反响。

“雷锋是一滴水、一颗钉、一束光、一面永不褪色的精神旗帜。作为一名应急领域里的志愿者,我将一如既往地从小事做起,从点点滴滴做起,一心为民,终生学习,随时奉献,把雷锋精神撒播到西宁每个角落!”市青年志愿者协会理事、青海蓝天公益事业促进中心主任王楷博说。

市青年志愿者协会理事、郭明义爱心团队青海青情援助分队成员石磊表示:“我要深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求,既要学习雷锋的精神,也要学习雷锋的做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,把个人追求融入为党和人民事业的奋斗中,争做新时代雷锋、郭明义式的青年志愿者!”

“青春是我们的名片,服务是我们的志愿——予人玫瑰,手有余香,作为一名青年志愿者协会理事长,我将牢记习近平总书记重要指示精神,始终向雷锋同志学习,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,以志愿服务为载体,将学习活动常态化,不遗余力为人民服务、做志愿服务的模范。”共青团西宁市委兼职副书记、市青年志愿者协会理事长卢群林说。

市青年志愿者协会理事、青海省环境教育协会会长尤鲁青说:“我将时刻牢记习近平总书记重要指示精神,大力弘扬雷锋精神,围绕生态保护主题持续开展丰富多彩的环保志愿服务活动,鼓励青少年加入到绿色生态保护志愿服务中,弘扬新时代雷锋精神,做好良好社会风尚的创造者和传播者。”

“我要时刻牢记习近平总书记重要指示精神,以志愿者精神激励自己,坚持做好每一件事、干好每一项工作、力所能及地去帮助每一位我能帮得上的人,就是对于雷锋精神的最好传承。”市青年志愿者协会会员、市人民检察院计划财务装备局副局长刘博说。

市青年志愿者协会会员、青海三江源莲花公益团团团长万晓说:“作为一名青年志愿者,一名中华文化的传承者,我将继续把非遗文化元素带入社区,让更多青年了解博大精深的中华文化,把文化志愿服务做深做实。”

## 精神文明建设 西宁在行动

### 新闻记者证年度核验公示

根据《青海省新闻出版局关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(青新出[2023]10号)要求,现将拟通过2022年度核验的人员名单公示如下:

- |     |     |     |     |     |
|-----|-----|-----|-----|-----|
| 魏海东 | 刘其龙 | 贾晓红 | 郭汉城 | 张文玲 |
| 许晓东 | 袁小丽 | 王雪丽 | 顾正林 | 王晓虹 |
| 赵晓莉 | 唐蓉  | 崔文瑾 | 赵会刚 | 罗方旭 |
| 徐顺凯 | 邹鹏  | 何韶  | 张秋宁 | 刘伟明 |
| 沙明照 | 骆绎  | 王小梅 | 侯成华 | 王海燕 |
| 张毓洛 | 蒙海燕 | 刘娟妮 | 许晓峰 | 王琼  |
| 张艳艳 | 黎晓刚 | 史国成 | 杨丽梅 | 王亚琴 |
| 刘官雯 | 李雪  | 马海龙 | 李彩娟 | 孙喜春 |
| 施翔  | 樊娅楠 | 姚蕊  | 张永黎 | 闫鸿  |
| 吴钟  | 王博  | 史益竹 | 张国静 | 刘瑜  |
| 李素珍 | 闫婷婷 | 张弘靓 | 金华山 | 熊小琴 |
|     | 刘明燕 | 古晓芳 | 严进芳 |     |

省新闻出版局举报电话: 8482983  
西宁晚报社记者证核验工作监督电话: 8230608  
西宁晚报社  
2023年3月2日

### 新闻记者证新申领人员公示

根据《青海省新闻出版局关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(青新出[2023]10号)要求,现将新申领记者证人员名单公示如下:

- |     |     |     |      |
|-----|-----|-----|------|
| 王建兴 | 张秋燕 | 任艺婧 | 宋齐娜仁 |
| 马小娟 | 路文婧 | 佟泽天 | 王丽臻  |
- 省新闻出版局举报电话: 8482983  
西宁晚报社记者证核验工作监督电话: 8230608  
西宁晚报社  
2023年3月2日

## 东川工业园区非税收缴电子化系统正式上线运行

本报讯(记者 啸宇)根据省市财政部门《推进地方非税收入收缴电子化管理通知》,东川工业园区非税收缴电子系统自去年12月开始搭建,历时2个月,完成了相关财务制度制定、计算机软硬件系统配置、工作人员操作培训等工作,并依托西宁市非税收入收缴电子化系统平台,园区电子系统于近日成功上线运行。

据悉,该电子化系统上线后既提升了票据管理水平,又优化了非税管理能力。一是有效防止乱收。园区非税涉及专项收入、罚没收入两大类。城管、环安、规建等相关单位按照收款规定,在收缴系统内开出赋唯一识别码的电子缴款书。通过识别码能及时查询到缴款人、缴

款项目、缴款渠道、资金流向等信息,防止开具纸质票因为信息不对称而疏于监管的弊端,将每笔缴款项置于“阳光”之下。二是便于快捷缴款。电子票据有唯一识别码,依托搭建的网络系统,缴款单位及个人执缴款书可跨地区、跨银行缴款,从而节省时间和交通成本。三是强化票据管理。以往园区票据手工领用、发放、开具和登记,存在着多年领用及使用的票据乱堆乱放、已开出票据查询难、信息不能共享等问题。电子化系统上线后,园区指定票据系统管理员,按需发放电子票据号段,使用单位只能使用号段内票据,年底结余统一收回,实现零空白票据,票据网络办公,节省了成本,优化了管理。

四是便于数据分析。电子数据库形成的大量数据,便于财政部门进行数据分析,补充财务系统不足。例如,通过系统可方便快捷地收集历年非税数据,并对其进行时间序列和分类序列的比较,为非税收入变化提供另一视角,并将更为有效的分析结果反馈给管理部门及社会公众,从而进一步提升行政管理能力和社会服务能力。

下一步,园区将继续推动电子化票据系统的全面使用,充分发挥电子票据系统作用,惠企利民,优化营商环境。严格做好票据系统维护,持续发挥系统数据库功能,加强数据分析应用,为决策部门及社会公众提供更真实有效的非税分析。